
                         Права дитини в умовах ЗДО 

  
    З самого народження і до 18 років 

кожна дитина володіє рядом 

індивідуальних прав, які зафіксовані в 

Конвенції ООН про права дитини. На 

жаль, на практиці ці права часто 

порушуються, а порушники 

залишаються безкарними просто тому, 

що дитина не скаржиться. Тому батьки 

повинні, зокрема, стежити, чи не 

порушуються права дитини в 

дитячому садку. 

    Так, дитина має право на здоров'я. 

Це означає, що дошкільні установи повинні мати можливість надати дитині медичну 

допомогу, якщо виникне така необхідність. 

   Також у всіх дітей є право на розвиток фізичних і творчих здібностей. У дошкільному 

закладі за реалізацію цього права відповідає педагогічний колектив.        У дитячому 

саду діти не повинні тільки грати - їм необхідні творчі заняття, які допоможуть 

розвинути здібності, закладені в кожній дитині з народження. 

    Грубим порушенням прав дитини є жорстоке поводження з дітьми. Зустрічається 

воно, до речі, частіше, ніж вам здається. Справа в тому, що під жорстоким поводженням 

розуміється не тільки фізичне та сексуальне насильство, а й психічне (емоційне). 

   До емоційному насильству відноситься, зокрема, постійна критика на адресу дитини, 

образливі зауваження, словесні погрози, невиконання дорослим своїх обіцянок, брехня, 

навмисна ізоляція дитини (фізична або соціальна). 

   У дитячому садку дитина ризикує зіткнутися практично з будь-яким видом 

емоційного насильства: на жаль, деякі вихователі дозволяють собі підвищувати голос на 

вихованців, невтішно про них відгукуватися. Та й батьки іноді найефективнішим 

методом виховання вважають підвищення голосу. 

   На жаль, деякі вважають такі методи виховання звичними і нормальними. Однак не 

слід забувати, що це порушення прав дитини. Маленькі діти дуже вразливі, так що 

постійно кричущий на них вихователь може завдати їм серйозну психологічну травму. 

    Нехтування потребами дитини теж вважається жорстоким поводженням з дітьми. У 

дитячому садку турбота про дитину покладається на колектив дошкільного закладу, а 

це значить, що він і відповідає за задоволення потреб вихованців. Так що вихователь-

«пофігіст», що займається власними справами, поки діти надані самі собі, порушує 

права вашої дитини. 

   За тим, як дотримуються права дитини в дитячому садку, повинні стежити батьки.  

Важливо переконатися, що в обраному вами дошкільному дитячому закладі працює 

кваліфікований персонал, який знає свою справу і може забезпечити комфортне 

перебування дитини в дитячому садку, а також необхідні умови для всебічного 

виховання і розвитку дитини. 

   Батьки мають повне право цікавитися робочим порядком, режимом дня і навчальною 

програмою дитячого садка, і цим правом не потрібно нехтувати: ви повинні бути на 

100% впевнені, що права вашої дитини не порушуються. Спілкуйтеся з іншими 

батьками і обов'язково прислухайтеся до вашої дитини: якщо він скаржиться, не 

потрібно відразу припускати, що він усе вигадав. 


